

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5'50

Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.- ALICANTE

AÑO VI.—Núm. 1.768

Alicante; Miércoles 22 de Septiembre de 1897

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS:
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Castaños, 20

Grandes Talleres
de
SASTRERIA
a cargo del Socio
DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE



«PEREZ Y C.ª EN COMPAÑIA»

**Géneros Ingleses
Y DEL PAÍS**
EN CLASES
excepcionales

Preparación para carreras especiales, civiles y militares,

por el licenciado en Ciencias exactas y abogado, D. José Mirete y Visedo, Jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia.
Clases especiales para las convocatorias de 1897 en todas las Academias militares.
Calle de Villegas, num. 3, cuarto 2.º

Gran hotel de Roma y de la Marina

Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.
Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.
Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueña no ha omitido gasto alguno para dotar a Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

Gran fábrica de somniers Y TODA CLASE DE TELAS METÁLICAS DE Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillajes para claraboyas.
Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir a las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

M. LOSADA

GRAN CAMISERIA MODELO.—CORTE FRANCÉS.
Calzoncillos corte pantalón. Fajas higiénicas Losada. Privilegio invención. Gran taller de plancha para señoras y caballeros.—Méndez Núñez, 1.

La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación de la provincia.
Hace dos Ediciones
OFICINAS: CASTAÑOS, 20
APARTADO 28.—TELÉFONO 70

EL BESO

Había en el presidio de... donde sea, que el nombre de la ciudad no hace al caso, había, digo, gente muy mala. Verdad es que no suele abundar la gente buena en tales casas.
Pero entre los 400 y pico de penados había uno que valía por todos.
El Lobo le llamaban.
Estaba preso hacia 42 años y tenía 60.
Desde la edad mas tierna fué corriendo de cárcel en cárcel y de presidio en presidio, por ladrón y asesino. No se sabe como se libró del cadalso; pero él lo es que, condenado una vez a 20 años por un crimen espantoso, así que cumplió la condena fué ladrón en cuadrilla y secuestrador, y mató a una mujer y dos niños, y le condenaron a mas años de cadena de los que pudiera vivir.
Era hombre tan feroz y de carácter tan malo, que los demás presidiarios no se le acercaban nunca. Hacían un círculo al pedía sangre, y en mas de una ocasión al que se le acercó le hizo mucho daño con los dientes ó a patadas, ó con las agujas de hacer media, porque su ocupación constante era la calceta.
Sanguinario, era como pocos. Carnicero, como las fieras mas salvajes. Y los carneíros, ó se llaman *Napoleón primero* ó se llaman *El Lobo*.
Sentado en el suelo, haciendo muy de prisa los puntos de las medias, con la cabeza metida en el pecho, se pasaba días y semanas sin hablar. Tenía una cabeza que no le soñó Goya. Hirsuta, cubierta de vellos negros, bosque espeso de piojos, la

barba intrincada, que por miedo ó tolerancia le dejaban llevar, los ojos negros y feroces, la mirada torva y amenazadora... ¡Qué hombre! Fuerte, a pesar de sus sesenta años de vida quieta, con unas manos como manojos de sarmientos gordos. *El Lobo* era el terror de la casa, pero el terror sordo, ese que no se traduce en comentarios ni en bromas de mal género, sino en un silencio convenido moralmente... Levantaba alguna vez los ojos para mirar a su alrededor, y los presos, en vez de mirarle, se volvían de espaldas ó miraban al cielo.
Vino al presidio un comandante nuevo, con fama de energético y de hombre con quien no se jugaba. Por la misma razón, los presidiarios comenzaron a mirarlo con malos ojos. Sus murmuraciones hubo y sus conatos de atreverse con él, pero no habian realidad motivo.
El jefe del presidio tenía una hija encantadora. Aurora se llamaba, y cuando su padre tomó posesión del destino, la niña no había cumplido cinco años.
Una tarde bajó con su padre al patio a la hora del rancho; de la mano del autor de sus días fué mirando uno por uno a los presidiarios, y con ese descaro infantil, que aún a los peores caracteres hace gracia, iba comentando lo que veía y hablando cara a cara con aquellos malvados.
A éste le preguntaba como se llamaba, al otro si el rancho era bueno. A uno de ellos, matón condenado a diez años por una puñalada trágica, le dijo yo no sé cuantas monadas, y él le preguntó si quería rancho, y después de consultado el jefe, la niña comió dos cucharadas y los presos se rieron y alguno le pidió recomendaciones para el papá. También los hubo que dijeron palabrotas y murmuraron del padre y de la hija y renegaron de lo que comían; cosas naturales, porque al fin y al cabo el patio de un presidio no es el salón de la duquesa.
Allá, lejos de todos, con el rancho abandonado a medio comer, y las agujas en la mano, haciendo su calcetín con rapidez vertiginosa y la cabeza baja, estaba *El Lobo*, sentado en el suelo, con la espalda pegada a la pared. El padre y la hija se

acercaron a unos tres metros de él y no lo hizo caso. De su garganta se escapaba una especie de graznido sordo mientras cruzaba las agujas. Con el raballo del ojo les miró un instante, pero nada más. La niña fué a acercarse a él y el padre la detuvo.
—Voy a verle de cerca—dijo Aurora.
—No, hija mía, no, que ese es muy malo; tiene muy mala sangre y te puede dar una zarzapata...
—¡Mira, mira, papá, qué cara pone! ¡Ay! ¡Y está haciendo media!
—Así se pasa la vida, según me ha dicho mi antecesor. Es un hombre muy peligroso. Toda su vida la ha pasado en presidio; ¡ya ves, todavía tiene para treinta años!
—¡Treinta años! ¡Pobrecito!
El Lobo, al oír *pobrecito*, levantó la cabeza y la miró con ojos de hiena, sin dejar de mover las agujas. El jefe fué a decir algo a la niña; pero esta, sin dejarle tiempo para contenerla, echó a correr, gritando:
—¡Voy a darle un beso!
Y así lo hizo. Llegó junto a la fiera, y sin aprensión ni miedo, le besó en medio de la cara, diciendo:
—¡Toma, hombre, y no seas malo!
Y en seguida se volvió corriendo hacia su padre.
El Lobo se quedó como atontado; no dijo nada, prolongó su graznido como los paráliticos que quieren hablar y no pueden, y temblando visiblemente, volvió a meter la cabeza en el pecho y a hacer su labor nerviosa, muy nerviosa.
Y cuando el padre y la hija estaban ya en la puerta que conducía a la dirección y le daban la espalda, volvió el anciano criminal a levantar la cara y miró a la puerta largo rato.
Después se pasó la tarde, anocheció y cada fiera a su jaula.
Transcurrieron días y meses, y en el presidio, bien dirigido, no ocurrió nada de particular.
Pero un día... un día de julio, lloviendo estaba a mares y los presidiarios en las galerías del patio haciendo concurrencia a la tempestad... Cundió la voz de rebelión, se negó la gente a comer rancho; la conspiración, que había tardado un mes en fraguarse, estalló de pronto... ¡Corriéndol! ¡Baje usted! ¡El presidio está sublevado!
Y el comandante saltó como una pantera de la cama donde dormía la siesta, cerró por fuera su cuarto para que la niña no le siguiera, y cuando llegó al patio se encontró con 300 hombres enfrente de él, armados con las cucharas de palo afiladas y con verdaderas en cuchillos. No era hombre de ceder ni de acobardarse. Sabría morir si era preciso. Arengó y no le hicieron caso; quiso atacar y le atacaron; su vida estaba en las manos le aquellos bandidos desenfrenados. Le echaron atrás y le tiraron mas de cien viajes, sin contar las pedradas y las tarteras que iban volando derechas a la cabeza... ¡Qué iba a pasar? ¡Qué podía hacer solo contra tanta gente? La batalla había comenzado, ya había disparado él los seis tiros de su revolver... pero en el momento de disparar el último vió venir hacia él un monstruo, un hombre con cabeza de oso, *El Lobo*, que gritaba:
—¡No hay cuidado, que aquí estoy yo!
Y cogiendo al jefe por la cintura con la mano izquierda y colocandose a la espalda para cubrirle con su propio cuerpo, enarbólo en la derecha una enorme navaja, que no supo nadie nunca de donde salió, y comenzó a recibir empujones y a dar puñaladas tan certeras, que hombre que llegaba a su alcance caía a sus pies muerto del primer golpe.
Y todo esto pasaba ya en silencio, el jefe, resguardado detrás de su preso, pensando (hasta donde se puede pensar en momentos tales) por qué el presidiario le defendía así y como acabaría aquel horrible día. Y *El Lobo* entre tanto, recibía pedradas en la cabeza y cuchilladas de palo tan graves como las de hierro, y por fin acudió la fuerza arma-

da, llamada por los dependientes, y hubo descargas en el patio y muertos y heridos en todos los rincones, y a la hora y media de la refriega quedó todo en calma y el jefe estaba sano y salvo y *El Lobo* con dos navajazos en el vientre, la cabeza deshecha de heridas y muriéndose por la posta.
Le llevaron a la dirección por orden del jefe. Allí, acostado en la primera cama blanda que había tenido en su vida, espiraba retorciendo los ojos y repitiendo aquel graznido del asma, tan suyo. Le dieron la Unión.
... pero entre la vida y la muerte pudo romper a hablar, y dijo, abriendo desmesuradamente los ojos y mirando a aquél a quien había salvado la vida:
—¡La... niña!
El jefe advinió enseguida lo que pensaba su defensor. Recordó, y comprendió por que le había defendido... ¡Oh, si, eso era! Corrió a la dirección, donde había dejado encerrada a su hija, sin acordarse de volver para abrirle la puerta. La niña estaba aterrada, llorando... La cogió en brazos, volvió con ella a toda prisa al cuarto del moribundo, y le halló ya en las postrimerias de aquella existencia de presidio y de sanguinarios deseos de cuarenta años de fiera... Y el *tió Lobo*, con ojos extraviados, tuvo, todavía tiempo de ver, y de decir a la única amiga de su vida:
—¡Otro!... ¡Otro!
El padre levantó a la niña en brazos, y se oyó el chasquido de un beso sonoro, estampado por unos labios de angel en el rostro curtido del viejo...
Y mientras el cura se alejaba...
... con los santos Oleos en las cruzadas manos, quedaron allí arrodillados ante el cadáver, el jefe, los empleados, los guardias, en religioso silencio; y la niña, a una indicación de su padre, comenzó a decir, con su voz ceca dulce y cariñosa:
—Padre nuestro que estás en los cielos, santificado sea el tu nombre...
EUSEBIO BLASCO.

Siluetas alicantinas

RAPHAEL CAMPOS Y VASSALLO
Si es ó no embustero—de lo cual tiene fama—averigüelo Vargas; yo hace años que me honro con su trato y jamás me ha engañado.
Si es buen literato, ingenioso poeta, y muy erudito, dicenlo bien claramente los notables trabajos en prosa y en verso que se han publicado en los periódicos de Madrid y Alicante.
Fué Campos y Vassallo director del diario madrileño *«La Iberia»*, y, a no haberle impedido el excesivo amor que siempre tuvo a la patria chica, seguir los derroteros de la política y de la prensa de la corte, hoy sería personaje de tanto calibre como el maestro Ferreras, ó tal vez más, con lo que, lejos de hallarse necesitado de protección, la prodigaría él, entre sus amigos, a manos llenas.
Hoy desempeña Rafael Campos, con singular acierto, una cátedra de la Escuela de Comercio de esta capital, cargo este, que, aunque honroso y distinguido, no es, a mi entender, el más á propósito para su talento.
Campos y Vassallo merece, más... mucho más.
JOSÉ DE UGARTE.

Sobre los vinos

Para los vinos exóticos y muchos de los indígenas hay calma relativa en los mercados franceses. De una parte las vendimias que ya han principiado en la mayoría de los departamentos y concluyen en los del Mediodía y de otra las no buenas clases que

se ofrecen al comercio, tanto en vinos de país como en extranjeros, pues son numerosos los que al parecer provienen de una maduración ó fermentación defectuosa de los racimos ó del mosto, ya que el gusto dulce es indicio casi seguro de una más ó menos pronta acidificación y que se teme será el principal defecto de que adolecerán no pocos de los vinos de este año, pues se observa el mismo fenómeno en varios de los caldos de Argelia, Francia, España é Italia, hace que negociantes y propietarios quieran conocer en definitiva lo que serán todos los vinos de la cosecha de 1897, antes de entrar de lleno en las compras y ventas. De ahí, pues, que no se coloquen, aunque hay también dificultad de elección, mayores cantidades y que el comercio atienda solo de preferencia las órdenes precisas para el surtido de su clientela.

Paris-Bercy que ya ha comenzado las transacciones sobre los vinos nuevos, aunque en pequeña escala, no se precipita en las compras creyendo obtener concesiones en las clases de 1896 que van siendo muy escasas. Los vinos nuevos alcanzan de 24 a 26 francos el hectólitro, pero los buenos de Valencia, Alicante y Priorato son los mas solicitados y los que se venden mas caros. Como la temperatura es fria en Paris el comercio al por menor se resiente de la falta de consumo. Los precios que dominan para nuestros vinos son los siguientes:
—Blancos de Huelva, la Mancha y Valencia de 14 a 14'25 de 27 a 34 francos hectólitro; rojos de Aragón y Huesca 13 a 14' de 31 a 38 id.; Riojas de 11 a 13' de 28 a 36 id.; Alicante de 14' de 30 a 36 id.; Valencias de 10 a 13' de 24 a 33 id.; Catalunas 11 a 12' de 26 a 30 id.; Benicarlo de 12 a 13' de 27 a 32 id.; Priorato de 14' de 30 a 38 id.; Navarra 14' de 30 a 36 id.; mistelas 14 a 15' con 0 ó 10' licor de 40 a 50 id.
—Burdeos. Convencido el comercio de la grande insuficiencia del rendimiento actual quiere aprovisionarse y elige todo lo bueno que encuentra en vinos del país, esperando que el movimiento iniciado irá, todavía en aumento á medida que avance la recolección que, para muchos propietarios será bien pronto hecha, por el poco fruto que tienen las vides.
Para los vinos españoles el mercado se resiente por falta de compradores. Los cursos se sostienen con firmeza y los arribos van en aumento, pero la mayor parte son de vinos ya vendidos, los precios reinantes para nuestros caldos, son los que siguen:
Vinos nuevos rojos de 10 a 11 grados, de 230 a 250 francos; Viejos de Aragón, de 14 a 15' de 320 a 350 francos; Riojas de 10 a 12' de 225 a 270 francos; Valencias de 10 a 12' de 245 a 270 francos; Navarra, de 14 a 15' de 295 a 350 francos; Cervera de 11 a 12' de 230 a 260 francos; blancos de Huelva y la Mancha de 12 a 13' de 225 a 310 francos; Alicante de 14' de 290 a 310 francos. Todos la tonelada de 905 litros.
El mercado de Cete, cuya situación se ha modificado muy poco desde nuestra última reseña, se resiente mas que otro alguno del excedente de cosecha de los departamentos del Herault y del Gard. De ahí que no esté bien definida su marcha y que los cursos no sean aún regulares. Los precios para los vinos del país se sostienen, como los nuestros, alrededor de 2 francos el grado ó algo menos si los vinos dejan algo que deear. Las buenas clases de nuestros vinos viejos que son ya raras, son muy buscadas y se colocan bien, así como los blancos de todas procedencias de los cuales habra mucha carestia este año.
ANTONIO BLAVIA.

LA LOCOMOTORA MAS RÁPIDA DEL MUNDO

Hace unos dos años se efectuaron entre Paris y Ruen las pruebas de una locomotora eléctrica denominada *«La Rusée»*, cuya velocidad era de 120 kilómetros por hora, ó sea el doble de los expresos actuales.

Novedades para Señoras **SEMPERE Y MARTINEZ** Novedades para Caballeros
Esta es la casa que recomendamos al público por la variación de artículos y buenos surtidos
Precio fijo y Ventas al contado

No fueron muy satisfactorias las experiencias, pues si bien la locomotora marchaba perfectamente en linea recta, en cambio corria gran peligro de descarrilamiento en las curvas, cruces de via, placas giratorias, puentes y otras construcciones sin la solidez bastante para soportar semejantes velocidades.

No se desanimaron, sin embargo, los constructores, ante la enorme dificultad que suponía la renovación del material móvil de las lineas férreas, y prosiguiendo los estudios, han dado con la solución práctica del problema, ideando una nueva locomotora, basada en los mismos principios que "La Fúscé", pero de forma diversa, acomodada al estado de los caminos de hierro.

Las nuevas pruebas de tracción y velocidad de dicha maquina, recién salida de los talleres de cañ, se verificaran dentro de pocos dias entre Paris y el Havre.

He aquí algunos detalles referentes a la locomotora en cuestión:

Pesa la maquina 126.000 kilogramos, y 50.000 el furgón, pudiendo conducir una provisión de agua de 26 kilogramos.

Su mecanismo es muy sencillo, componiéndose de un motor fijo de vapor, con fuerza de 1.400 caballos, destinado a poner en acción los electroimanes.

Desarrolla una potencia de arrastre de 600.000 kilogramos, marchando a 60 kilómetros por hora, y de 250.000, con velocidad máxima de 150 kilómetros en el mismo espacio de tiempo.

Calculase, por tanto, que la distancia entre Paris y el Havre (228 kilómetros) podria recorrerse en una hora y 23 minutos, resultando verdaderamente asombroso y que producirá una revolución en los transportes ferroviarios.

La forma de "La Fúscé" núm. 2, es parecida a la de las locomotoras ordinarias, diferenciándose únicamente en la parte anterior de la caldera, que tiene el aspecto fusiforme, para facilitar el deslizamiento del tren a través de las capas de aire.

A fin de evitar en absoluto los descarrilamientos, va montada la locomotora sobre cuatro juegos de ruedas, en disposición analoga a los que poseen los grandes vagones-camas y coches salón de los trenes expresos.

ALICANTE

Noticias alicantinas

En primera plana publicamos hoy la de D. Rafael Campos y Vassallo. Mañana aparecerá la de D. Alejandro Vila.

El excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de Orihuela D. Juan Maura Gilabert, se ha dignado conceder por breve, fecha 19 del corriente, cuarenta dias de indulgencia por cada misa, comunión, parte de rosario u otro acto devoto o caritativo que se aplique en sufragio del alma de la respetable y virtuosa señora doña María Rodríguez y Romero, madre de nuestro distinguido amigo el diputado a cortes D. Enrique Arroyo. Ayer fué remitido al señor Arroyo, el citado breve.

En el distrito de Denia ha terminado la cosecha de la pasa, que ha dado un buen resultado, pues aunque el fruto ha sido escaso resultado de excelente calidad.

A treinta pesetas el quintal se cotiza hoy la pasa superior y se cree que alcanzará mayor precio, pues es grande la demanda, especialmente para Londres.

Los jóvenes que cumplan el día 31 de diciembre próximo 18 años de edad o los hayan ya cumplido, deberán presentarse en los respectivos Ayuntamientos y solicitar la inscripción en el registro de mozos para ser incluidos en el alistamiento del mes de enero de 1898.

En Eliche se ha creado un "Ateneo Obrero".

El domingo último fueron aprobadas las bases de reglamento interior para dicho instituto, y nombrada la mesa que ha de presidir las sesiones del citado Ateneo en la forma siguiente: Presidente, don Antonio Sanchez Bernard; vicepresidente, D. Germán Penalba Mendiola; secretarios, D. Jaime Castellón Soler y D. Francisco Torres Silva.

La inauguración de este importante centro se celebrará el 1 al 3 del próximo octubre y promete ser un acontecimiento.

Hemos recibido "La Perla Artística", importante revista de dibujos para bordar y demás labores de señora, que se publica en Valencia.

Se halla detenido en la central de telegrafos de Barcelona, un telegrama puesto en Torreveja, para Juan el mudo.

Ha regresado de los baños de Orito, nuestro estimado amigo D. Emilio P. del Pobil.

En el correo de hoy y para atender al restablecimiento del hijo mayor de nuestro querido amigo D. José M. de Alfonso Rabal, han salido para Sax, donde pasarán una corta temporada, la esposa e hijos de dicho señor, retenido entre nosotros por sus asuntos profesionales.

Desearnos feliz y pronto restablecimiento de enfermo, por cuya salud hacemos votos.

Rara unanimidad. Hemos en nuestro apreciable colega "El Liberal", de Madrid.

Los que hasta ayer fueron redactores de "El País", estimados compañeros nuestros, nos ruegan la publicación de la siguiente noticia: "El director de "El País", D. Alejandro Lerroux, y con él todos, absolutamente todos sus compañeros de redacción, se han separado de aquél periódico. Fundan su resolución en razones de moralidad política y de dignidad profesional y en motivos de conducta interior incompatibles con el decoro de la colectividad. Si fuese necesario están dispuestos a explicar públicamente aquellas razones y motivos."

Ayer se inauguró en la Plaza de la Constitución, número 12, la nueva sastrería que ha montado D. Mariano Irlas, socio que fué de la disuelta sociedad Irlas y Compañía.

El Sr. Irlas, ofrece al público en su nuevo establecimiento, los géneros mejores y de mas novedad de las principales fabricas del país y extranjeras, al mismo tiempo que participa, que como garantía de la confección de las prendas que salgan de su casa, cuenta con un cortador acreditado, el cual ha venido desempeñando su cargo de primer cortador en una de las principales sastrerías de París, por espacio de cinco años, habiendo dejado su reputación tan alta como reclamaba aquel elegante público.

Las mercancías llegadas hoy a esta capital, por la linea de Madrid, Zaragoza y Alicante, van consignadas a los señores siguientes:

Gran velocidad.—Nada.

Pequeña velocidad.—Vidal, Iborra, Ruiz, Anton, Fernandez, Princesa, Cano, Puppo, Sellés, Fajardo, García, Mora, Orden, Morales, Carrión, Jordá, Agulló, Pilliet, Noguerols, Carey, Aznar, Pilliet, Mirat, Manchego, Romero, Donado, Verdú, Cuena, Martín, Nuño, Fourcade, Almódevar, Soler, Bernacer, Hernández, Forner, Pilliet, Lledo, Gosálvez, Córdoba, Llepart, Lledo, Martín, Norman, Lara, Conill, Orden, Guijarro, Rico, Piñol, Ramon, Alejos, Tabacos, Pocostales, Martínez y Fuster.

Así mismo las mercancías llegadas por la linea de Murcia, van consignadas a los señores siguientes:

Gran velocidad.—Nada.

Pequeña velocidad.—García, Flores, Payá, Gimenez, Portador, Ripoll, Vizcaino y Carratalá.

El reglamento

En el último número de nuestro estimado colega "La Reseña", invita nuestro querido compañero Jozelyo a todos los reverbos taurinos de la localidad, a una reunión que se celebrará el primer domingo de octubre a las once de su mañana en la redacción del citado colega.

La reunión tendrá por objeto, ponerse de acuerdo en los trabajos preliminares necesarios, para la confección del tan deseado "Reglamento taurino". Asistiremos, señor Jozelyo.

Ayer tarde fué curado en la Clínica municipal por el facultativo de guardia don José García Torremocha, un sugeto llamado Cristo Sias de nacionalidad griega, al que previamente reconocido se le apreció en la región precordial una herida inciso-punzante, producida con arma blanca. Interrogado acerca de quien se la infirió, dijo que un individuo al cual no conocía y con quien sostuvo una pequeña disputa. Practicada la primera cura, por prescripción del médico, fué conducido al Hospital, y el hecho ha sido puesto en conocimiento del señor Juez de Instrucción, quien ha dado comienzo a la instrucción de las oportunas diligencias sumariales.

Previa primera convocatoria, ayer tarde a las cinco se reunió en el salón de Comisiones del Excmo. Ayuntamiento, la de Ornato, con objeto de discutir y aprobar algunos asuntos que en la última sesión celebrada por S. E. pasaron a la misma para que informara.

Con el mismo objeto y bajo la presidencia del teniente de alcalde D. Arturo Herrero, se ha reunido esta mañana a las doce, la Comisión de Beneficencia, Sanidad e Higiene, la cual enterada del motivo de su reunión, ha acordado emitir informe en varios asuntos pendientes de resolución.

Tribunales

Mañana se verá en la sección segunda de esta Audiencia, la causa procedente del juzgado de Villena, contra Alfonso Jimenez y otros, por el delito de juegos prohibidos, estando encargado de su defensa el letrado señor Astor y de la representación el procurador señor Langucha.

También para mañana y ante la misma sección se verá la causa procedente del juzgado de Alcoy, seguida contra José Cloquell, por el delito de hurto, siendo defensor el Sr. Rodríguez (D. José) y de la representación el Sr. Foglietti.

Ayer y en el vapor "Cabo Roca", marchó a Valencia con objeto de sufrir examen en las asignaturas del segundo curso de Derecho, nuestro estimado amigo y compañero el redactor de "La Monarquía", D. Enrique Asensi y Bernabeu. Le deseamos mucha suerte.

El Agente ejecutivo de la Zona de Eliche, en uso de las atribuciones que le están conferidas por el artículo 12 de la vigente Instrucción de Reocondutores de mayo del 88, ha nombrado auxiliares de su oficina a los Sres. D. Francisco Miró Linares, D. Mo-

deste San Juan, Torino, D. Carlos Soler Tor-

mo y D. José Linares Campello. En el tren correo de Madrid llegó ayer a Valencia el ilustre hombre público D. José Canalejas, que, próximo a emprender su anunciado viaje a Cuba, quiere despedirse de sus íntimos amigos de Alcoy y de aquella ciudad.

En la estación esperaban al Sr. Canalejas, el Cardenal Sr. Sancha, el presidente de la Audiencia Sr. Fernandez de Lahoz, el exdiputado a Cortes Sr. Pardo, el diputado provincial Sr. Gurrea, el abogado Sr. Calvo y muchos otros amigos políticos.

Acompañan al Sr. Canalejas el redactor del "Heraldo de Madrid", excorresponsal de este periódico en Filipinas, D. Santiago Mataix, D. Severo y D. Fabian Pascual, de Alcoy, el Sr. Castro, de Jativa, y don Carlos Testor, que había salido a una estación próxima para saludar al ilustre viajero.

El Sr. Canalejas se hospeda en el Palacio Arzobispal.

Noticias de Orihuela

Con la solemnidad de otros años, ha dado principio en el templo de la Merced el solemne novenario a la Santísima Virgen de las Mercedes, estando los sermones a cargo del elocuente orador D. José María Bañón.

Se sabe que un literato de esta, muy conocido en la república de las letras, por su obra "El Problema Social", está terminando un trabajo dramático que se titulará "El Capitán Valenzuela", el que probablemente habrá de estrenarse en nuestro teatro en el próximo invierno.

Ahora mas que nunca deseamos a don Ramon Moreno Sená "la gracia del Espíritu Santo", para dar digno remate a su obra.

La esposa de nuestro querido amigo don Salvador Guillen, administrador de Correos de esta ciudad, ha dado a luz con toda felicidad un robusto y hermoso niño, el cual recibió ayer tarde en la parroquia del Salvador las regeneradoras aguas del bautismo.

También ha dado a luz una hermosa niña la esposa del profesor de piano y organista de Santiago, D. Carlos Moreno Soria. Reciban ambas familias nuestra más cumplida enhorabuena.

El relevo de la escolta del general gobernador militar de la plaza, ha llegado hoy a esta.

Forman dicha escolta, un cabo y cuatro soldados del regimiento de caballería de Sesma.

Los individuos relevados saldrán para su destino el día 20. Convenientemente custodiadas por fuerzas de la guardia civil anoche en el tren mixto, fueron remitidas por esta Sucursal del Banco de España a la de Castellón de la Plana, la cantidad de 120 000 pesetas en calderilla.

Con objeto de hacerles entrega de los pases y certificados de soltería que al efecto ha remitido a la Alcaldía el señor coronel de la zona de Reclutamiento de esta ciudad, se interesa que a la mayor brevedad posible comparezcan ante la secretaría de este Ayuntamiento los soldados, Antonio Lillo Ramos y Manuel Buades.

Así mismo y con el fin de notificarle el contenido de una comunicación del señor coronel del regimiento infantería Reserva de Alicante, a la brevedad posible concurrirá ante la misma dependencia, el soldado que fué, hoy licenciado absoluto, Pedro Cortés.

Ha sido detenido en el cuarto de arresto un infeliz, porque involuntariamente produjo en la vía pública un fuerte escándalo en contrandose completamente beodo.

Por infringir las Ordenanzas municipales ha sido denunciada y multada convenientemente la inquilina del piso principal de la casa número 7, de la calle de la Esperanza.

Se ha concedido el retiro para esta ciudad, al cabo del batallón de cazadores de Barcelona núm. 3, Pedro Gras Amat, asignándole el haber mensual de 22'50 pesetas y conservando fuera de filas, la pensión de 7'50 pesetas correspondiente a una cruz del Mérito Militar de que se halla en posesión. Ambas cantidades le serán abonadas por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

También se ha concedido el retiro para Denia, por inútil, al soldado del regimiento de Mallorca, Joaquín Boidal Giner, asignándole el haber mensual de 38'02 pesetas, mas 7'50 de una cruz del Mérito Militar, que como el anterior posee. La Delegación de Hacienda de esta provincia abonará también dichas cantidades.

Por el facultativo de guardia en la Casa de Socorro, D. José G. Torremocha, se prescriben desde las 10 de la mañana del día de ayer hasta igual hora de la de hoy, los auxilios de la ciencia que sus estados requerían a los siguientes enfermos:

J. R. L.; contusión con erosión en la región occipital y contusión en la región lumbar.

S. J.; herida por avulsión en el pulpejo del dedo anular de la mano izquierda.

V. T. G.; contusión de primer grado en la región inguinal izquierda.

Resultado de los análisis de géneros de consumo verificados en el día 21 de septiembre de 1897.

Table with 5 columns: Sustancias, Presentada por, Proceendencia, Análisis, Adulteración. Rows include Café, Azúcar, and Vino.

R. B. M.; herida contusa en la región frontal.

C. L.; herida inciso-punzante en la región precordial.

De esta última curación se dió cuenta al Juez de Instrucción.

El número de "Nuevo Mundo", llegado hoy contiene:

Artículos y poesías de Troyano, Kasabal, Lopez de Saa, Lector, Castro, Sabau, Contreras y Camargo y Navarro Ledesma. Dibujos y fotogramas de Villamil, Angel, Laporta, Fau, Gascon y Sileno y una página musical titulada "Brisas de invierno", vals por A. Lapuente.

El "Kiosko Madrileño", posee la exclusividad para la venta de este periódico.

Por la alcaldía ha sido multado con la cantidad de cinco pesetas y el pago de los derechos de analisis que asciende a igual suma, D. Guillermo Ribelles, dueño del establecimiento de ultramarinos situado en la calle de Ramales, esquina a la Plaza de San Francisco.

Hoy han dado principio los exámenes en la Escuela Superior de Comercio, con las asignaturas de italiano e Inglés.

Probablemente esta tarde a las seis celebrará su acostumbrada sesión la corporación municipal bajo la presidencia del alcalde accidental D. Mariano Mingot.

Mañana daremos oportuna cuenta de los acuerdos que haya tomado.

Ha ingresado en las cárceles de este partido a disposición del señor Juez de Instrucción un sugeto llamado Rafael Gisbert Perez, natural de Coenatina, el cual fué detenido ayer noche en el cuarto de arresto por haber penetrado en la horchatería de "El Tío Quico", y haberse hecho cargo de un capatzo que contenía una pequeña cantidad de dinero en calderilla.

Gracias a un dependiente del establecimiento que salió en persecución del caco pudo ser este alcanzado y recuperado el dinero.

AVISO IMPORTANTE DEL KIOSKO MADRILEÑO

La duena de este acreditado kiosko, tiene la satisfacción de anunciar, correspondiendo al creciente favor que el público la dispensa, que regala por cada cinco céntimos de gasto que haga todo comprador, un número de la rifa de un precioso reloj de señora, que se rifará en combinación con la lotería del 23 de diciembre próximo.

El consumidor puede optar por el cupón que da derecho al regalo de una novela, como ya es sabido, ó un número de la rifa del reloj.

Los compradores de "La Revista Moderna", tienen derecho a cuatro números, los de "El Nuevo Mundo", a tres y así sucesivamente.

Los números de la rifa, comenzarán a repartirse el día 23 del corriente.

KIOSKO MADRILEÑO Plaza de la Constitución

Muchos son los niños que perecen víctimas del raquitismo y del escrofulismo, dolencias graves que aquejan a la humanidad, y que frecuentemente nos legan nuestros padres al traer. El combatir tan terribles enfermedades y modificar los temperamentos linfáticos, criando seres robustos, se logra con frecuencia tomando con constancia el

Jarabe yodo táxico fosfatado precioso medicamento de grandes resultados que supera en virtud al aceite de bacalao y a las emulsiones del mismo.

De venta en la farmacia del Doctor Aguilo, Mayor 51, frente a las Casas Consistoriales.

Quando la salud se atolla de recobrarla hay un medio tomando, como remedio, el gran RHUM DE LA CRIOLLA.

Unico concesionario; Emilio J. Escut. Barcelona.

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Recomendamos a nuestros lectores el anuncio inserto en 4.ª plana de la fotografía de S. Hernandez.

CANIBAL Las personas caritativas que quieran hacer una buena obra, pueden socorrer a una pobre viuda con seis criaturas, que habita

Cuentos ciclistas

Se ha puesto a la venta en la acreditada librería del Sr. Parreño y en el Club Ciclista Alicantino, el libro así titulado, de nuestro compañero y amigo el doctor don Manuel Corral y Mairá.

Dicha obra se vende al precio de una peseta ejemplar. Se esta agotando la edición.

Véase el anuncio IMPOTENCIA que publicamos en la cuarta plana.

Declaraciones de Silvela

Silvela ha manifestado las razones que ha tenido para no entrar ahora en el partido conservador.

Dice, que se le exigía callar en el Parlamento, suscribiendo de esta manera tácitamente la continuación de la política mantenida por Cánovas.

Hubiérame reconciliado—ha dicho—si me hubiesen dejado mantener íntegro mi programa colonial concediéndome además los relevos de los generales Weyler y Primo de Rivera.

Sin esto la reconciliación es imposible, pues aún se oyen los ecos de lo declarado por mí en los últimos discursos pronunciados en donde afirmaba que esto era lo más indispensable para restablecer la paz en las colonias y esto sigo creyendo.

Asunto ruidoso

Hablase mucho de un dictamen emitido por una junta de letrados.

El que ésta la formen individuos que militan en distintos partidos políticos ha hecho que cause mayor impresión.

Dicho dictamen, que promete ser ruidoso, es sobre la disposición de Navarro Reverter desatendiendo una sentencia centenario administrativa en la que se mandaba devolver tres millones de pesetas a las montañas residentes en Madrid.

El asunto promete dar mucho juego por las personas que en él intervienen.

Por de pronto hoy se hacen muchos comentarios y se decía en los círculos políticos que al ministro de Hacienda había caído gran disgusto.

Infante y Navarro Reverter. Insístese en que los Sres. Navarro Reverter e Infante dimittirán si se les niega el parralo de la pastoral del Obispo de Mallorca en que se habla de proposiciones inmorales.

A pesar de las gestiones hechas acerca de dichos señores para que depongan su actitud estos se niegan en absoluto.

Témesese con fundamento que esto origine un nuevo conflicto.

COCINA DE "La Correspondencia Alicantina"

Comidas para señores 23 de septiembre de 1897.

ALMUERZO

Tortilla de escabeche.—Pepitoria de matas de carnero.—Bifeck asado.—Jamón cocido en su jugo.—Postres.

COMIDA

Sopa de pan con caldo de cangrejos.—Merluza frita a la gaditana.—Guisado blanco de ternera.—Chuletas de carnero a la enamorada.—Compota de melocotones.—Postres.

FÓRMULAS

Jamón cocido con su jugo.—Se saltean en seco unas buenas magras de jamón crudo, que tengan buen ribete de tocino, se mojan con caldo, dejándolas rehogar, bien tapada la cacerola durante una hora.—Se sirven con torrijas ó costrónes al Jerez.—Chuletas de carnero a la enamorada.—Se golpean un poco unas chuletas de carnero y se echan en una cacerola, y para 12 chuletas, se pone a derretir una onza de mantequilla, con tres cucharadas de aceite, muy bueno, algunas raspaduras de tocino y muy quillas de jamón.—Se saltean las chuletas sobre fuego vivo, y cuando han tomado buen color y están bien doradas, se mojan con dos copas de vino de Malaga, de Marsala de Alicante; cualquier vino dulce. Se cocerá a fuego lento hasta que se consuma el vino, y entonces se sazona y se echa

ra bañar la carne, caldo ó un poco de jugo. En el momento de servir se sacan las chuletas, que se colocan en un plato sobre pilatas, que se colocan en un plato sobre pilatas...

AVISO

La comisión nombrada por el comercio para protestar de la imposición de los contadores de luz eléctrica y gestionar la rebaja en los precios que la Empresa tiene establecidos...

Socio Capitalista

Un industrial desea hacer un contrato formal para diez años, con persona que pueda disponer de 50 000 pesetas de capital, para explotar un negocio de fábricas y buenos resultados en las condiciones siguientes:

La Esperanza

Gran establecimiento de baños de Mar. Este tan acreditado establecimiento que se conoce por el mejor, y que responde á todas las exigencias, es el primero que hay situado en la playa del «Postiguet» en Alicante...

Socio con 5.000 pesetas

Se necesita hombre formal con este capital, dándosele además del interés de su capital, un empleo importante con sueldo fijo y manutención.

Servicio directo, entre Alicante, y Marsella.

El vapor SITGES HERMANOS, saldrá de este puerto directamente para Marsella el jueves 23 del actual.

Servicio directo, fijo y semanal entre Orán, Alicante, Cetto y vice-versa

El vapor franés DAUPHINE saldrá de este puerto directamente para Orán los miércoles de cada semana; é igualmente de este puerto directo para Cetto, los viernes; admitiendo carga y pasajeros.

CAJILLISTA

MÉNDEZ NÚÑEZ, 4.

Servicio directo, fijo y semanal entre Alicante, Argel, Marsella y vice-versa

El vapor BASTIAIS saldrá de este puerto todos los jueves directamente para Marsella.

Librería de Parreño

En este acreditado establecimiento encontrarán los amantes de la literatura, colecciones de todas las producciones de Pérez Galdós, Valera, Pereda, Palacio Valdés, Taboada, Balart, Feliu y Codina, Echegaray, Perez y Gonzalez etc.

Cuentos Cielistas

Hay tambien un completo surtido en papeles, tarjetas, sobres, plumas, objeto de escritorio y obras de texto para las escuelas.

CARTA DE MADRID

21 septiembre de 1897. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

¿Qué pasará?

De la situación política todo es hablar sin saber a punto fijo lo que sucederá cuando llegue la corte a Madrid. La prueba de que ni los conservadores ni liberales saben lo que va a acontecer, es que unos y otros preguntan la opinión de los demás sobre el particular.

¿Se conformarán con ello los elementos que no transfieren otra política que no sea la del difunto estadista?

Entonces no hay otro camino que dar el poder á los liberales, lo cual equivale también á un cambio completo de política como desean los elementos silvestras, si bien en lo de Cuba vayan tan distantes de los conservadores que hoy son poder, como de los fusionistas.

Motín

A última hora de la tarde se dijo que en las ventas del Espíritu Santo había un motín por cuestión de consumos. Tal vulo tomó la noticia, que pronto marcharon al aquel lugar el gobernador Sr. Vizconde de Irujo, acompañado del jefe de orden público Sr. Morera; pero después se ha sabido que el motín ha carecido de importancia.

Telegrama oficial de Cuba

Madrid 22 (12:25 t.) y (12:30 t.)

Plazo breve y perentorio

Madrid 22 (9 m.)

Telegramas recibidos de San Sebastian

Madrid 22 (9 m.)

Se venden

traspases y bocoyes de roble. Para más informes dirigirse á los señores Anglada y Compañía. Almacén de vinos, Barrejon, 5, Alicante.

Preparación

para cañoneras militares, por el teniente de navío D. Teodoro Pou. Plaza de las Monjas, 6, 2.º.

Una señora viuda

ofrece sus habitaciones con toda la comodidad posible y esmeradísimo trato. Calle de Guzmán número 1, principal.

A las familias

que vienen á tomar baños se les alquilan habitaciones decentemente amuebladas á precios muy económicos. Paseo de Méndez-Núñez, 34, entresuelos.

Manuel Clavel

COMISIONES Y TRANSITOS.-ALICANTE

Imprenta de Antonio Reus

Los realizados por funcionarios que pudieran revestir indicios de inmoralidad, para que el Obispo determine con claridad y precisión, quienes han sido esos funcionarios para que no sufran justos por pecadores.

El Ministro de Hacienda se mostró de acuerdo con la propuesta del Sr. Infantes y en una conferencia que celebró después con el presidente del Consejo se convino en que asistiera á otra conferencia el Ministro de Gracia y Justicia. ¿Cuál ha sido el acuerdo? Acaso en conformidad con lo propuesto, pero se hacía preciso conocer el criterio y la opinión del Consejo de Ministros y para este objeto es posible que los ministros se reúnan mañana ó pasado.

Lo que suceda es del todo un problema. Lo que sí parece cierto es que si no hay acuerdo unánime en el Consejo, dimitirán sus cargos el Ministro y el director general de propiedades.

Como se ve la cuestión toma nuevos rumbos y nuevo aspecto.

Telegrama oficial

Hoy se ha recibido el siguiente telegrama oficial de Cuba:

«Ayer se presentaron en Palos teniente Rogelio Monte con 11 mas, 5 en Boladron y 2 en Nueva Paz, todos de disuelta partida Cuervo; 6 de la de Batacourt y 14 de la de Aguilá en Palos, y teniente Rafael Vega y 7 mas en Cubenas.»

Aparte del anterior despacho, llegan otros de Nueva York, llenos de infundios y embustes jingoistas, hablando de supuestas derrotas de nuestras tropas y de la entrada de Máximo Gómez en Placetas.

Pero ¿quien hace caso de semejantes parruchas?

De la situación política todo es hablar sin saber a punto fijo lo que sucederá cuando llegue la corte a Madrid. La prueba de que ni los conservadores ni liberales saben lo que va a acontecer, es que unos y otros preguntan la opinión de los demás sobre el particular.

Los liberales, aunque no las tienen todas consigo aparentan tener la seguridad de que no han de tardar ocho dias sin que sean poder.

Así crean atmósfera en su favor y nada se pierde con ello; es decir, que hacen lo propio que los conservadores cuando se encuentran en la oposición.

La verdad es que se presenta difícil la solución.

El general Azcárraga se presta á hacer una modificación en el gabinete para que vuelvan las minorías retraídas cuando el incidente Tetuan-Comas; esto puede facilitar algo la unión de los conservadores, puesto que Silveira vería fuera del gabinete á algún elemento que no le es simpático, pero habría que cambiar el programa del Gobierno, ó lo que es lo mismo, hacer caso omiso de la política que imprimió Cánovas.

¿Se conformarán con ello los elementos que no transfieren otra política que no sea la del difunto estadista?

Entonces no hay otro camino que dar el poder á los liberales, lo cual equivale también á un cambio completo de política como desean los elementos silvestras, si bien en lo de Cuba vayan tan distantes de los conservadores que hoy son poder, como de los fusionistas.

Por eso digo que es muy difícil prever lo que ocurrirá cuando regrese la Reina de San Sebastian.

Motín

A última hora de la tarde se dijo que en las ventas del Espíritu Santo había un motín por cuestión de consumos. Tal vulo tomó la noticia, que pronto marcharon al aquel lugar el gobernador Sr. Vizconde de Irujo, acompañado del jefe de orden público Sr. Morera; pero después se ha sabido que el motín ha carecido de importancia.

Sin embargo, no tendría nada de particular que hubiera otras manifestaciones del

Todo el mundo debe retratarse EN LA GRAN GALERIA TOFOGRÁFICA de M. CANTOS

Calle Mayor, número 1 - ALICANTE

Nada como EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL

para la cura radical de los males del estómago por antiguos que sean EMPEZANDO LA MEJORIA á la primera dosis

De venta en Alicante: Principales farmacias y al por mayor, farmacia de D. Juan Rodríguez, Mayor, 23.

De venta en Alicante: Principales farmacias y al por mayor, farmacia de D. Juan Rodríguez, Mayor, 23.

Caja 7.50. - Moreno Miguel, Armas, 3. MADRID. - Rambla de las Flores, 4. BARCELONA. y en todas las farmacias de provincias

disgusto del pueblo, ocasionado por la elevación del precio de los artículos de primera necesidad.

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENCHETA) (Prohibida la reproducción de este servicio)

Plazo breve y perentorio

Madrid 22 (9 m.)

Telegramas recibidos de San Sebastian dicen, que se insiste en asegurar que Woodford ha participado á nuestro Gobierno, que si la guerra de Cuba no termina en la primera quincena de noviembre, se encargarán los Estados Unidos de asegurar una paz estable en Cuba.

Se venden

traspases y bocoyes de roble. Para más informes dirigirse á los señores Anglada y Compañía. Almacén de vinos, Barrejon, 5, Alicante.

Preparación

para cañoneras militares, por el teniente de navío D. Teodoro Pou. Plaza de las Monjas, 6, 2.º.

Una señora viuda

ofrece sus habitaciones con toda la comodidad posible y esmeradísimo trato. Calle de Guzmán número 1, principal.

A las familias

que vienen á tomar baños se les alquilan habitaciones decentemente amuebladas á precios muy económicos. Paseo de Méndez-Núñez, 34, entresuelos.

Manuel Clavel

COMISIONES Y TRANSITOS.-ALICANTE

Imprenta de Antonio Reus

Labradores, 8 San Pascual, 2

SUCESORA DE A. B SOLBES

Labradores 8 San Pascual, 2

Gran rebaja de precios en todos los artículos de la temporada de verano. Hay un buen surtido de abanicos japoneses, del país y de sombrillas

LAS DOS DIANAS Lord Wentworth se estremeció; causa el la muerte de Dianal - Tal obstinacion no puede ser natural - añadió meneando la cabeza. - Seguramente temerías impulsarme á un extremo, si no conservaras alguna esperanza insensata. Vos, señora, confiáis en un imposible. ¿De quién, decidme, aguardáis socorro? - De Dios... del rey... contestó Diana haciendo en la frase una reticencia, que lord Wentworth comprendió demasiado. - De seguro piensa en eso M. de Exmés - dijo para sí el gobernador. Este recuerdo era demasiado peligroso, y así únicamente se contentó con decir: - Si, contad con el rey, contad con Dios; pero pensad, señora, que si Dios hubiera querido y hoy mismo concluye el año sin que haya extendido sobre vos su protección. - Espera en el año que empieza mañana. - replicó Diana levantando sus hermosos ojos al cielo como para implorar el apoyo divino. - Respeto al rey de Francia, vuestro padre - prosiguió lord Wentworth - se me figura que

A. DUMAS 811 negocios demasiado graves ocupan todo su poder. La Francia se halla en peligro mas inminente aun que su hija. - ¿Sois vos quien lo dice? - preguntó Diana con acento de duda. - Lord Wentworth no miente nunca, señora. ¿Sabéis el estado de los negocios de vuestro augusto padre? - ¿Cómo he de saberlo en esta prision? - respondió Diana, no pudiendo contener un movimiento de interés. - Con solo habérmelo preguntado - dijo lord Wentworth - me hubiera tenido por feliz en ser escuchado, aun cuando fuera como mensajero de desdichas. Sabed, pues, que la vuelta á París del señor duque de Guisa no ha mejorado hasta ahora la situación de Francia. Se han organizado algunas tropas y reforzado ciertas plazas, pero nada más. A estas horas vacilan y no saben qué hacer. Todas sus fuerzas reunidas en las fronteras del Norte han podido detener la marcha triunfante de los españoles, pero no emprenden nada. ¿Atacarán al Luxemburgo? ¿Se dirigirán á la Picardía? Lo ignoran. ¿Tratarán de tomar á San Quintín ó Ham?...

Me vol en la precisión de desengañaros sobre este punto, señora - repuso lord Wentworth con su seguridad imperturbable. - En dos palabras os voy á explicar esta falsa alarma, que no se, ciertamente, como ha podido enganar á lord Derby. - Decid - contestó la señora de Castro desazonada de adquirir noticias sobre un asunto que tanto lo interesaba. - Y bien, señora, una de dos cosas; ó el señor de Guisa y de Nevers, que son hábiles y prudentes capitanes quieren abastecer las plazas de Ardres y Boulogne y dirigen hacia esa parte esas tropas que se han visto, ó bien hacer un movimiento simulado hacia Calais para tranquilizar á Ham y San Quintin, y volviendo bruscamente hacia atrás, tratan de sorprender una de estas dos ciudades. - ¿Y quien os dice, milord - preguntó Diana, mas imprudente que sufrida - quien os dice que no han fingido dirigirse hacia Ham ó San Quintin para sorprender á Calais con mas seguridad? - Felizmente daba con su convicción sólida arraigada sobre el orgullo nacional é individual

LAS DOS DIANAS CAPITULO LI El 31 de Diciembre de 1557 El lector habrá sin duda adivinado la razon porque Pedro Strozzí habia encontrado tan triste y apesadumbrado á lord Wentworth, y por que el gobernador de Calais hablaba con tanto resentimiento del vizconde de Exmés. Madama de Castro cada dia le aborrecia mas. Cuando él la pedia permiso para ir á visitarla, siempre buscaba ella pretextos para rehusarse á recibirle; y si alguna vez se veía precisada á sufrir su presencia, la acogida fria y ceremoniosa con que le recibia manifestaba claramente sus sentimientos hacia él, dejándole cada vez mas desconsolado. Sin embargo, el amor del inglés no disminuía nada. Sin ninguna esperanza, no queria entregarse á la desesperación. Descaba ser á los ojos de

LAS DOS DIANAS CAPITULO LI El 31 de Diciembre de 1557 El lector habrá sin duda adivinado la razon porque Pedro Strozzí habia encontrado tan triste y apesadumbrado á lord Wentworth, y por que el gobernador de Calais hablaba con tanto resentimiento del vizconde de Exmés. Madama de Castro cada dia le aborrecia mas. Cuando él la pedia permiso para ir á visitarla, siempre buscaba ella pretextos para rehusarse á recibirle; y si alguna vez se veía precisada á sufrir su presencia, la acogida fria y ceremoniosa con que le recibia manifestaba claramente sus sentimientos hacia él, dejándole cada vez mas desconsolado. Sin embargo, el amor del inglés no disminuía nada. Sin ninguna esperanza, no queria entregarse á la desesperación. Descaba ser á los ojos de

Influjo de la AGUA de LOECHES LA MARGARITA

sobre los MICROORGANISMOS, según el análisis practicado por el doctor Mendoza

Para determinar el sabio bacteriólogo Dr. Mendoza el influjo de la mineralización del agua de LA MARGARITA EN LOECHES (há tiempo reconocida por el protomedicato como agua mineral) sobre los microorganismos, procedió a confeccionar con ella medios de nutrición, tomando un litro de la misma para 500 gramos de carne y adicionándole el 1 por 100 de peptona y el 1/2 por 100 de cloruro de sodio á 100 centímetros cúbicos de dicha maceración.

De los 400 centímetros cúbicos restantes se hicieron dos porciones: á una se le añadió gelatina al 10 por 100 y á la otra agar agar al 2 por 100. Con estos medios se emprendieron las pruebas, que fueron como sigue:

1.º Se hicieron doce placas: seis con el substratum gelatinado y seis con el agar agar, las cuales, una vez solidificadas, se expusieron al aire libre á fin de recoger sus gérmenes y ver las facilidades ó dificultades que el medio confeccionado con el agua en estudio ofreciera á su desarrollo.

Expuestas por diez minutos al contacto de la atmósfera, se llevaron á la estufa; las de gelatina de 18 á 20º centigrados y las de agar agar á 37º. En otros tubos de gelatina y agar se sembraron por picadura bacillus subtilis, fluorensis putridus, liquefaciens, vidio luteus, spirillum cholerae, rubrum, firklevi, concentricum micrococcus movilis, rosetaceus, liquefaciens, micrococcus cereus albus, aureus, pirogenus, erisipelatis.

De las primeras experiencias en placas resultó que en ninguna de ellas se desarrollaron las variedades que constantemente existe en el aire y sólo pudo percibirse la evolución etmicrococcus leuucus y las mucosinas aspergillus glaucus y el penicillium glaucum, no aparecieron otras especies á los diez, á los veinte ni á un á los treinta días después de la sembra.

En las segundas experiencias el resultado fue constantemente negativo; ninguna de las siembras por picadura dió fructificación, quedando completamente estériles. Con la gelatina y el agar, á que se adicionó el cloruro de sodio, se repitieron las mismas pruebas, sin lograr otros resultados que los anteriormente expuestos.

Estas afirmaciones del sabio bacteriólogo Dr. Mendoza; comprobadas nuevamente por el eminente Dr. D Benito Avilés, médico director del establecimiento de LA MARGARITA EN LOECHES en los enfermos mismos durante la temporada balnearia, á fin de demostrar la utilidad del agente hidromineral aplicado en bebida y tópicamente en baño, loción, ducha, pulverización etc. etc., para combatir aquellas dermatosis sostenidas por gérmenes ó seres parásitos, ó que dan lugar á su producción, entre ellos el micrococcus erisipelatis.

Con razón, por lo tanto, esta agua sulfatada sódica, fuertemente mineralizada, compete con las sulfurosas en el tratamiento de la gran mayoría de las dermatosis, por sólo su acción, misma bebida local, y si á hasta se añaden la depurativa, al alterante, la derivativa de su uso al interior, no puede dudarse de que aventaja, con mucho, á las segundas, y de que hay fundados motivos para insistir en que esta clase de agua es potentísimo agente de la medicación hidrotermal, descubierta por el mundo médico por falta de aquella activísima propaganda que en otros países le habrían hecho si hubiesen logrado la fortuna de contar con fuentes de tal composición y de tal riqueza. Todo se consigna en el dictamen.

Por lo dicho, que es la sabia confirmación de lo ya popularmente conocido, esta agua, con ser tan purgante, es aún mucho más curativa, y de usarse con frecuencia, evitarían muchas enfermedades, que, una vez declaradas, cura mejor que esos espectáculos cuya naturaleza intrínseca se desconoce, y de ahí que el público la favorezca sobre todas, habiéndose vendido en el último año

MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Venta en todas las farmacias y droguerías.—Depósito central, Jardines, 15, bajos.—MADRID.

CORSETERIA

Ultima novedad

Calle de la Princesa, 2, segundo—ALICANTE
La entrada junto al Estanco

GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y CERVEZA CAYOL

SUCURSAL DE LA DE VALENCIA

En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalecientes; pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortificando el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.

Se halla de venta en todos los cafés y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.

Advertimos á los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiqueta. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

MADRES Y NODRIZAS

SALES GALACTOGENAS

DOCTOR KLEIN

Para aumentar y mejorar la leche de las mujeres que crían. Con su uso las nodrizas soportan mejor la lactancia, los niños crecen más robustos y se les facilita la dentición.



Abonarés de Cuba

y toda clase de créditos contra la Caja General de Ultramar se compran y se gestionan expedientes en todas las dependencias del Estado.

Diríjanse á Don Luján Sellés, Gerona, 4, 2.º—Alicante.

Juan Guardiola

Comisiones, Consignaciones y Tránsitos

DESPECHO DE BUQUES

Comis. marítimo de las Compañías de Vapores
Societe Navale de l'Ouest, del Havre.
Línea de vapores Serris, de Bilbao.
Compañía de navegación «Los Flechas», de Barcelona.
Compañía «Hispano Argentina», de Barcelona.
Línea «Hispano Ingles», de Barcelona.
Societe Maritime de Vapores, de Bilbao.
Vapores de St. Sulpice, de Bilbao.
Vapores de «Apostoli» frances, de Burdeos.
Vapores de la «Societe Cookerille», de Amberes.

Depósito de duelas de roble de America del Norte.

Pipas vacías para alquilar

Representante en esta provincia de los Fábricas de Harinas de los Sres. Polch, Albiñana y Comp. Sra. Viuda é hijo de Isidro Albiñana y Compañía, de Barcelona.

THAPSIA LE PERDRIEL UNICO VERDADERO

IMPOTENCIA, DEBILIDAD GENITAL, ESPERMATORREA Y ESTERILIDAD

Curación rápida con la pomada fortificante de Rodríguez de los Rios. Es inofensiva y produce efecto maravilloso desde la primera fricción: 10 pesetas bote. Va por correo. Carranza, 12, farmacia, Madrid.—En Alicante, Romero y Comp. Princesa, 5 y Padilla, 2.

La curación del

DOLOR DE MUELAS

y la hermosura de la

BOCA

se logran siempre con el uso de la

MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona, á base de quina calisaya y menthol del Japón.

Con el uso de la MENTHOLINA se consigue siempre calmar el dolor de muelas, emblanquecer y fortalecer la dentadura, aromatizar el aliento y dar vigor á las encías, evitando así la caries y la oscilación de los dientes.

Su olor y sabor son tan exquisitos y agradables, que deja la boca fresca y aromatizada por mucho tiempo.

La MENTHOLINA en polvo, usada con el elixir aumenta la blancura y belleza de los dientes.

Pídanse en todas las farmacias, droguerías y perfumerías.

—Castaños, 20.—Teléfono, 70—

IMPRENTA de REUS

Los Especificos Homeopáticos

de García Cenarro

producen rápidas y sorprendentes curaciones

Anticatarral	2 ptas.	Para Tos ferina	2,50
Antinervioso	2 ptas.	Herpetismo	8
Para la bilis	2 ptas.	Erupciones crónicas	3
Dispepsia	2 ptas.	Raquitismo	4
Gastralgia	2 ptas.	Sifilis	3
Hemorroides	2 ptas.	Reumatismo	5
Neuralgias	2 ptas.	Purgante globular	2
Lombrices	2 ptas.		
La dentición	2 ptas.		

Se acompaña un librito con los síntomas de cada enfermedad y modo de curarla sencillamente con estos medicamentos.—Pídanse á la Farmacia Homeopática de G. Cenarro, Abada, 6, Madrid, y en las principales boticas de España.—Van por correo.

Gran taller de Fotografía

M. CANTOS

Calle Mayor, núm. 1—ALICANTE

Fotografía de Hernández

Calle de San José, número 2
Esquina al Paseo

La Fotografía más económica de España. Competencia con todo el mundo.

Nota de precios:
Tres retratos americana gran tamaño, bosto ó pie, 3 ptas.
Tres retratos Victoria, busto ó pie 2,25 ptas.
Tres retratos Vista, busto ó pie, 1,25 ptas.
Seis retratos Mignon, 1 pta.
Seis retratos Cartera, 0,50 ptas.
Gran derecho; nunca se ha visto. Una ampliación muy bien reproducida, DOCE pesetas. Tamaño natural.

Solo por unos días

Se retrata todos los días, aunque esté nublado ó lloviera. Desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

Por medio de el

Elizir, Polvo y Pasta Dentífricos

RR. PP. BENEDICTINOS

de la ABADIA de SOULAC (Girona)

TRIO DOM MAQUILLON

DOS MEDALLAS DE ORO

Bruselas 1880 — Londres 1884

LAS MEJORES RECOMENDAS

INVENTADO 1373

El empleo cotidiano del Elizir Dentífrico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la caries fortalece las encías y evita de á los dientes un blanco perfecto.

Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias.

Elizir 2/50, 5/10, Polvo 1/25, 2/50, 3/50. Pasta 1/25, 2/50.

Elizir al 1/2 lit. 1/4. Lítro 2/50.

Cada botella de 1/2 lit. 1/4. Lítro 2/50.

Agencia General: **SEQUIN** BORDEAUX

Vendidos en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Leguías.



808 LAS DOS DIANAS
Diana el perfecto caballero que en la corte de María de Inglaterra había adquirido la reputación de cortes en grado eminente.
Colmaba de agasajos y obsequios á su prisionera, sirviéndola con las consideraciones y lujo de un príncipe. La había buscado un paje francés; había contratado para ella á un músico italiano de aquellos que eran tan buscados en la época de la restauración. Diana hallaba cada día en su cámara adornos de gran precio, que lord Wentworth había hecho venir de Inglaterra; pero ella ni siquiera los miraba.
Una vez dió una gran fiesta en obsequio de Diana, á la que convidó á todos los ingleses ilustres de Calais y aún á los de toda Francia; pero Diana de Castro rehusó obstinadamente presentarse en ella.
A vista de tantos desdenes y desaires, lord Wentworth reflexionaba á veces que sería mejor para su sosiego aceptar el rescate real que Enrique II le ofrecía, y conceder la libertad á Diana; pero al acordarse que esto sería entregarla al amor dichoso de Calonel de Exmés, el inglés no hallaba bastante fuerza en su corazón para resignarse á tan duro sacrificio.

A. DUMAS 813
ha aparecido ayer á diez leguas de Calais, y lord Derby me ha mandado que viniera inmediatamente á avisar á milord.
—¡Ah! exclamó Diana sin tratar de disimular un movimiento de alegría.
Lord Wentworth dirigiéndose al arquero, le dijo confidencialmente.
—Y por tal bagatela habéis tenido la audacia de perseguirme hasta aquí, bribón?
—Milord—dijo el pobre diablo estupefacto—lord Derby.
—Lord Derby—interrumpió el gobernador—es un miche que toma granos de arena por montañas. Id á decíselo de mi parte.
—En ese caso, milord—replicó el arquero—las guardias que lord Derby quería se doblaran al instante.
—Que queden como están; que me dejen tranquilo y no me vengán con pánicos terrores.
El arquero saludó respetuosamente y se retiró.
—Ya veis, milord—dijo Diana de Castro—que según la opinión de uno de nuestros mejores subalternos, mis previsiones, aunque tan incensatas en rigor, pueden realizarse.

812 LAS DOS DIANAS
—¿O Calais?—interrumpió Diana dirigiendo la vista sobre el gobernador para ver el efecto que producía este nombre.
Lord Wentworth no pestañeó siquiera y continuó con orgullosa sonrisa.
—¡Oh! señora, permitidme que ni yo mismo me haga semejante pregunta. Cualquiera que tenga la más ligera idea de lo que es la guerra, no admitirá tan loca suposición ni un minuto; y el señor Duque de Guisa tiene demasiada experiencia para exponerse á las burlas de todo el que cifa espada en Europa, por una tentativa enteramente irrealizable.
En este instante se oyó ruido á la puerta, y un arquero entró precipitadamente.
Lord Wentworth se dirigió á él con impaciencia.
—¿Qué es lo que sucede para que así se me venga á incomodar? preguntó irritado.
—Peidós, milord—contestó el arquero.—Lord Derby me envía á vos á toda prisa.
—¿Y cuál es el motivo tan urgente? Veamos, explicaos.
—Es que acaban de avisar á lord Derby, que una avanzada de dos mil arcabuceros franceses

A. DUMAS 809
—No—no, decía—ya que no sea mía, tampoco será de nadie.
Pasaban los días, las semanas y meses entre estas irresoluciones y angustias.
El día 31 de Diciembre de 1557 había logrado lord Wentworth ser admitido en la habitación de Diana de Castro. Allí, como hemos dicho, era donde respiraba únicamente, aun cuando siempre salía más triste y más enojado que había entrado; pero era para el una necesidad imperiosa ver á Diana, aunque severa, y oíría, aunque desdeñosa.
El día de pie y ella sentada junto á la chimenea, hablaban sobre el único asunto que los reunía y separaba á la vez.
—Por último, señora—decía el enamorado gobernador—si cansado de vuestra crueldad y exasperado por vuestros desprecios me olvidase de que era caballero y vuestro huésped.
—Vos os deshonraríais, milord—repuso Diana con firmeza—pero á mí no.
—Quedaríamos ambos deshonrados; vos estais en mi poder, ¿cómo os defenderíais?
—Con la muerte—contestó Diana tranquilamente.